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SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, 

DE 17 DE SETEMBRO DE 2013. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Está aberta a sessão. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Agaciel Maia a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item nº 1: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
Complementar nº 73, de 2013, do Poder Executivo, que “estende o uso do Lote 10 
do Trecho 3 do Setor de Múltiplas Atividades Sul – SMAS, da Região Administrativa 
Plano Piloto – RA I, e dá outras providências”. 

Aprovado em primeiro turno. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – A Presidência vai anunciar o 

resultado da votação: 16 votos favoráveis. Houve 8 ausências. 

Está aprovado. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do Plenário, a 
Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar n° 73, de 2013, 
de autoria do Poder Executivo, que “estende o uso do lote 10 do Trecho 3 do Setor 
de Múltiplas Atividades Sul – SMAS, da Região Administrativa Plano Piloto – RA I, e 
dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Informo aos Srs. Deputados que hoje recebemos uma comissão de gestores 
da Empresa de Correios e Telégrafos que vieram explicar que esse é um 
empreendimento de grande envergadura para a cidade, gerando aproximadamente 
500 empregos e investimentos da ordem de 300 milhões de reais. Brasília corria o 
risco de perder isso caso essa unidade imobiliária não estivesse em condições de 
recepcionar o investimento. Esse terreno foi adquirido pela ECT junto à Terracap. 

Agradeço aos Srs. Relatores, Deputado Cristiano Araújo e Deputado Robério 
Negreiros, pela Comissão de Constituição e Justiça, e Deputado Rôney Nemer pela 
Comissão de Economia, Orçamento e Finanças. 

Queremos também deixar registrados os agradecimentos deixados tanto pela 
direção local quanto pela direção nacional da ECT aos Deputados relatores, por isso 
estou fazendo a extensão da matéria pela relevância que tem para a cidade. 

Item nº 2: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
n° 1.591 de 2013, de autoria do Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de  
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vencimentos da Carreira Atividades do Meio Ambiente do Quadro de Pessoal do 
Instituto do Meio Ambiente e dos Recursos Hídricos do Distrito Federal - IBRAM e dá 
outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei n° 1.591 de 2013, de autoria do 
Poder Executivo, que “reestrutura a tabela de vencimentos da Carreira Atividades do 
Meio Ambiente do Quadro de Pessoal do Instituto do Meio Ambiente e dos Recursos 
Hídricos do Distrito Federal - IBRAM e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

Muito obrigado aos servidores do Ibram pela luta que empreenderam e 
muito obrigado aos Deputados que votaram este projeto. 

Item nº 3: 

Discussão e votação, em 2º turno, em regime de urgência, do Projeto de Lei 
nº 1.601, de 2013, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a Carreira 
Músico da Orquestra Sinfônica do Teatro Nacional Cláudio Santoro – OSTNCS do 
Quadro de Pessoal do Distrito Federal e dá outras providências". 

Em discussão. (Pausa.) 
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 17 Deputados.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria fazer uma declaração de voto. Queria dizer, Sr. Presidente, que eu estou 
votando porque o Governo publicou no jornal toda a evolução de todas as carreiras 
do GDF nos últimos 15 anos. E essa carreira foi a que menos teve reconhecimento. 
Dessa vez, o Governo Agnelo e Filippelli reconhece o valor de toda essa categoria e o 
quanto ela é importante para o Distrito Federal e para a Cultura. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência se associa 
às palavras do Deputado Rôney Nemer, até porque no último domingo a Orquestra 
de Brasília abriu o Projeto Portas Abertas desta Casa com uma apresentação da 
Sinfonia de Beethoven nº 1 e a Sinfonia de Mendelssohn. Os Deputados que não 
vieram perderam uma belíssima apresentação a que eu e Deputada Eliana Pedrosa 
assistimos aqui.  

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.601, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Músico da Orquestra Sinfônica do 
Teatro Nacional Cláudio Santoro – OSTNCS do Quadro de Pessoal do Distrito Federal 
e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 
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O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu queria apenas pedir que haja o cumprimento da promessa feita por alguns dos 
membros de que tocariam o Bolero de Ravel em homenagem aos paraibanos, depois 
do encerramento da sessão. Estou cobrando isso de vocês. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, isso que nós votamos agora é um reconhecimento que nós devíamos, 
que o Governo devia à Orquestra do Teatro Nacional Cláudio Santoro, visto o 
reconhecimento internacional que esses músicos têm e o trabalho que eles têm feito, 
levando Brasília a todos os cantos do mundo, sempre com a qualidade e a 
competência que é típica de todos eles. 

Já que V.Exa. falou da apresentação que teve aqui, eu sei que a Orquestra 
vai abrir o Festival de Cinema daqui a pouco. Vieram para cá para acompanhar a 
votação e daqui a instantes estarão lá no Teatro Nacional, abrilhantando a abertura 
do Festival de Cinema. Então, os Deputados, que foram convidados também para o 
Festival de Cinema, podem usufruir e aproveitar essa belíssima orquestra que temos 
aqui em Brasília. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Cláudio 
Abrantes. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ARLETE SAMPAIO (PT. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, quero também cumprimentar todos os músicos e todas as pessoas que 
atuam na nossa Orquestra Sinfônica, que, de fato, é uma orquestra de excelência. 
Quero dizer que, logo mais, vocês vão tocar na abertura do Festival. Espero que 
toquem com mais ânimo ainda pelo que nós acabamos de votar. Obrigada. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu só queria declarar aqui que, mais cedo, na CCJ, já tinha sido um orgulho um 
funcionário público poder estar votando para uma carreira tão nobre como a de 
vocês. E hoje aqui no plenário, como membro da Mesa, juntando-me aos nobres 
companheiros que estão aqui – porque esta Casa é um colegiado, esta Casa trabalha 
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numa comunhão e todos estão votando aqui com uma certeza muito grande de que 
vocês merecem –, este bombeiro aqui declara uma alegria muito grande de poder 
estar votando com vocês, está bem? Parabéns. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Item nº 4:  

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.606, de 2013, do 
Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira Servidores da Procuradoria-Geral do 
Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que 
forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.) 

O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei nº 1.606, de 2013, de autoria 
do Poder Executivo, que “dispõe sobre a Carreira de Servidores da Procuradoria-
Geral do Distrito Federal e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu tenho uma questão de ordem e gostaria que V.Exa. e a assessoria prestassem 
bastante atenção. É o seguinte: pelo Regimento Interno, não é permitido à Comissão 
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de Constituição e Justiça apresentar emenda de mérito aos projetos. Entretanto, 
temos visto aqui constantemente emendas da Comissão de Constituição e Justiça, 
emendas de mérito, nos projetos que tramitam nesta Casa. 

Eu até já falei com o Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, o 
Deputado Chico Leite, porque eu acho que esta Casa tem o dever de fiscalizar isso 
melhor, para que emendas de mérito não fiquem sendo apresentadas na Comissão 
de Constituição e Justiça.  

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado pela questão de 
ordem de V.Exa. Naturalmente o Deputado Chico Leite é bastante cuidadoso e com 
certeza considerará, junto com os membros da comissão, a questão de ordem de 
V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, aproveitando a questão de ordem do Deputado Chico Vigilante, eu 
também pediria que fosse observado que os projetos só chegassem à Comissão de 
Constituição e Justiça depois de tramitados em todas as comissões. Porque acontece 
um atropelo natural, em face do regime de urgência, de colocarem os projetos na 
Comissão de Constituição e Justiça sem que tenham tramitado nas demais 
comissões. 

Eu acho que, até por conta dessa cultura que tem permeado a Casa, talvez a 
Comissão de Constituição e Justiça, acautelando-se disso, tenha colocado emendas 
de mérito. Se for decidido pelo caminho proposto pelo nobre Deputado Chico 
Vigilante, que também não chegue nenhum projeto à CCJ para ser votado antes que 
sua tramitação esteja concluída em todas as comissões de mérito. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputada Eliana 
Pedrosa. Suas observações ajudam a entender esse processo da tramitação. 

Eu creio que essas considerações sobre emendas, é importante fazermos 
posteriormente uma reunião com os presidentes das comissões para tratar um pouco 
mais internamente, para haver clareza. Esta Presidência inclusive se reportou ao 
governador recentemente, em função de uma circular, ou de um ofício dirigido às 
entidades sindicais pelo secretário de administração, solicitando que os 
trabalhadores, os servidores, não solicitassem aos parlamentares que fizessem 
emendas, uma questão que fere a autonomia do Poder Legislativo. Eu mesmo fui 
instado por integrantes daquela secretaria sobre a necessidade de algumas 
emendas. Já havia me reportado sobre isso. 

Então, é importante que tenhamos um cuidado absolutamente preciso 
quanto à natureza dessas proposições. 
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DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, se V.Exa. me permite mais uma questão de ordem, é que isso também 
seja visto em outras comissões. Se formos fazer um posicionamento com mais rigor, 
que seja estendido a todas as demais comissões, porque tem havido invasão de 
competência certamente.  

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
mais uma reclamação. É que eu, particularmente, tenho constatado que 
determinadas leis, de autoria de deputados, já estão aprovadas e sancionadas, e 
outros deputados muitas vezes modificam uma vírgula e apresentam um projeto 
idêntico para uma lei que já foi aprovada. 

Portanto, eu acho que é fundamental que a gente verifique isso também. 
Porque aí fica uma abundância de leis, muitas vezes legislando sobre o que já está 
legislado, e isso não é correto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Obrigado, Deputado Chico 
Vigilante. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Concedo a palavra a V.Exa. 

DEPUTADA ELIANA PEDROSA (PSD. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, o Deputado Chico Vigilante falou com muita propriedade, mas eu acho 
que a exemplo do que acontece no resto do Brasil, nós temos uma produção muito 
grande, os deputados trabalham muito, em que pese não conseguirmos passar isso 
para toda a sociedade e ainda não conseguimos comunicar isso muito bem.  

Mas fica, Deputado Chico Vigilante, muito mais endereçado para a nossa 
Mesa Diretora que nós possamos colocar à disposição da assessoria de plenário e 
das comissões um sistema informatizado que faça uma varredura correta do que já 
existe, porque, se isso for feito, o parlamentar certamente não fará o registro 
daquela nova proposta.  

O que acontece, muitas vezes, é que se entra com uma proposta sem saber 
que outra já está em curso ou que já foi, inclusive, votada. Temos um caso em que 
precisamos fazer uma análise e resolver essa questão, porque uma lei que foi votada 
em 2008 e uma lei que foi votada recentemente são exatamente idênticas. Quer 
dizer, passou pela Câmara Legislativa, passou pela Procuradoria do GDF e passou 
pelo gabinete do Governador. São muitas as leis, realmente, e se não tivermos um 
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sistema informatizado muito bom, não conseguiremos atingir esse objetivo. É uma 
economia processual, sem dúvida alguma. V.Exa. está coberto de razão. 

PRESIDENTE (DEPUTADO WASNY DE ROURE) – Esta Presidência informa 
aos deputados que está sendo concluído um projeto de informatização do processo 
legislativo, e tão logo ele seja concluído, nós convidaremos os deputados para que 
os técnicos possam apresentar os avanços que esse novo sistema trará para a Casa. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão extraordinária. 

(Levanta-se a sessão às 17h37min.) 

 


